主管、主办单位:中国共产党宝鸡市委员会

星期四

壬寅年七月廿一

陕西一级报纸 总第10461期 今日八版

宝鸡日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0008









市场监管总局印发通知

#### 集中整治月饼等商品过度包装问题

新华社北京8月17日电 市场 监管总局在全国开展为期2个月的商 品过度包装集中整治,重点整治高价 月饼以及酒楼、饭店定制或以文创等 名义开发的高端礼品。

这是记者17日从市场监管总局 获悉的。市场监管总局近日印发关于 集中整治商品过度包装、"天价"月 饼和蟹卡蟹券等问题的通知。通知要 求,一是加强过度包装抽查检验,重 点对月饼生产销售企业执行限制包 装新国标情况、在售月饼食品安全情 况进行抽查。二是畅通举报渠道,充 分挖掘线上线下各类线索,从严查处

过度包装违法行为。三是加强线上线 下一体化监管,从食品安全、价格、包 装、广告宣传等方面规范市场主体经 营行为;组织开展网络交易监测,实 施过度包装商品网络禁限售目录,督 促电商平台压实主体责任。四是持续 曝光典型案件,将过度包装行为的行 政处罚文书录入国家企业信用信息 公示系统,依法依规公开。

通知还提出,全面倡导绿色消费 组织开展消费者评议,发动消费者监 督,推动企业开发简约适度、绿色低 碳的包装设计,积极实施快递包装绿 色产品认证。

杨

## 落细疫情防控措施 全力抓好经济社会发展

杨广亭在疫情防控专题会议上强调

# 从快从严从紧落实防控措施

**本报讯** 8月 16日,市委书记杨 广亭主持召开疫情防控专题会议。他 强调,各级各部门要深入学习贯彻习 近平总书记关于疫情防控工作的重 要指示,严格落实第九版防控方案, 从快从严从紧落实各项防控措施,切 实守护好人民群众生命安全和身体

杨广亭强调,各级各部门要充分 认识当前疫情防控形势的严峻性复 杂性,坚决克服麻痹思想、侥幸心理, 坚决落实疫情要防住、经济要稳住、 发展要安全的总体要求,立即启动应 急指挥体系,所有指挥员、战斗员迅 速到岗到位。要做细方案,科学规范 高质量开展大规模核酸检测,做到应

检尽检,不落一户、不漏一人。

杨广亭要求,要切实把好外防输 入关,做好火车站、汽车站、高速公路 出入口等关口查验。要从严管控大型 活动,搞好重点人群、重点机构、重点 场所管理,严格实行旅游景区、影院剧 院等场所"限流、预约、错峰"要求。要 夯实行业、属地监管责任,确保酒店、

超市等公共场所严格落实扫码、测温、 戴口罩、通风、消毒等常态化防控措 施。要做好应急处置准备,确保人员、 物资、隔离场所等要素到位。要落实 "四方责任",党委和政府主要负责同 志要亲自抓,领导干部要顶上去,真正 做到守土有责、守土负责、守土尽责。

本报记者 金鑫



陈仓区种植大户齐昆正在做灌溉秋粮前的准备

## 80余万亩秋粮喝上救命水

我市积极开展抗旱灌溉保粮工作

本报讯 8月以来,我市出现新 一轮高温干旱天气,对秋粮生长造 成影响,各县区和市级各相关部门 主动作为,全力抓好抗旱灌溉工作, 截至目前,全市已浇灌秋粮80余万 亩,一定程度缓解了旱情影响。

8月16日,市农业农村局组织 工作专班、技术骨干下沉陈仓、凤 翔、岐山、扶风等县区田间地头,督 导检查抗旱灌溉服务工作,协调解 决存在问题,并开展技术指导。在凤 翔区彪角镇小旗务村的地头,笔者 看到,这里的玉米长势喜人,成片的 玉米均已抽穗。正在为农户进行灌 溉指导的凤翔区农技中心主任寸红 刚说:"如此喜人的长势得益于及 时有效的灌溉。"陈仓区实惠农机专 业合作社是当地的种植大户,负责 人齐昆说:"抗旱灌溉期间,政府不 仅帮我们把水源引到了田间地头, 而且用水全部免费,大大降低了我 们的灌溉成本。7月份完成第一轮 灌溉,8月份开启了第二轮灌溉, 目前已灌溉800余亩。"

市农业农村局先后组织发动种 粮大户、新型经营主体和群众开动 一切水利设施,千方百计扩大灌溉 面积,采取渠灌、井灌、滴灌、喷灌、 沟灌、水肥一体等多种形式,科学调 配水源,落实优惠政策,扩大灌溉面 积,做到早灌快灌、应灌尽灌。

我市将继续落实落细工作责 任,细化抗旱措施,抢抓时机浇水 灌溉,做好高温期间抗旱工作,将 旱情对农业生产造成的影响降至 最低,为夺取秋粮丰收丰产打下 坚实基础。

(宋文君)

#### 本报讯 8月 17日,市委书记杨 广亭调研疫情防 控工作时强调,各 "外防输入、内防 反弹"总策略不动 摇、不放松,以时 不我待的精神抓 实抓细常态化疫 情防控各项工作, 以更快、更严、更 实的措施筑牢疫 情防控安全屏障。

杨广亭先后 前往金台区代家 湾小区、宝鸡高新 区天玺台小区, 了解核酸检测点 人员配备、物资保 障、现场秩序、宣 传引导、采样进度 和测温、扫码等常 态化防控措施落 实情况,并听取群 众、基层干部、志 愿者有关意见建 议。他强调,大规 模核酸检测是排 查社会面风险的 关键举措,要深入 细致做好群众工 作,准确掌握辖区 内人口数量,做到 底数清、情况明, 确保不落一户、不 漏一人。要统筹力 量配置,科学设置 采样点,优化工作 流程,全面提高核 酸采样、转运、检 测等各环节效率, 确保核酸筛查尽 快完成。

在连霍高速 公路宝钛出入口, 杨广亭详细了解

对往来车辆和人员的查验、管理情 况。他强调,要切实守好高速公路出 入口、汽车站、火车站等入市关口, 配强交通查验点力量,从严落实测 温扫码查验、落地检、落地管等措 施,做到逢车必检、逢人必查,严控 疫情输入风险。要进一步提高查验、 通行效率,减少车辆人员聚集,切实 保障物流链稳定畅通。

本报记者 金鑫



川陕哲罗鲑在水中游弋(视频截图)

保护秦岭野生动物资源 促进人与自然和谐相处

#### 太白再次发现 野生川陕哲罗鲑

属于国家一级保护动物

本报讯 8月16日,省水产站联 合太白县水产工作站在太白县太白 河镇调研川陕哲罗鲑种群密度和分 布情况时,在太白河上游兴隆村段 再次发现野生川陕哲罗鲑的身影。

川陕哲罗鲑属于国家一级保护 动物,身上带有斑点,体形呈梭形, 最大能够生长到2米多。川陕哲罗 鲑是一种冷水鱼,一般生活在海拔 1500米以上的地方,水温不能超过 23℃,水溶氧量每升8毫克以上,水 质清澈,对生长环境要求非常高。而 太白河流域的生态环境完全符合这 些条件。国内外学者推论,川陕哲罗

鲑是第四纪冰川期由北方南侵的残 留鱼类,具有优良的生长和遗传特 性。该鱼种目前主要分布于四川省、 青海省及陕西省部分地区。

据介绍,2012年、2018年相 关专家曾在太白河流域发现过野生 状态下的川陕哲罗鲑。尤其是 2018 年,中国水产科学研究院长江水产 研究所联合太白县水产工作站在太 白河流域开展资源调查时,在7个 监测点水下观测到川陕哲罗鲑成鱼 及秦岭细鳞鲑数十尾,并采集到15 尾川陝哲罗鲑样本。

(王芙蓉 孙海)

资金撬

设备。

技术改造,我市全面

落实陕西省支持中小

企业技术改造项目政

策,针对全市生产制

造类、农产品深加工

类、部分生产性服务

类中小企业,采取以

奖代补的方式,支持

企业围绕提升自主创

新能力、提高产品质

备 量、促进节能减排等方面开展设备类技 术改造。符合条件的中小企业技改项目, 按照设备固定资产投资额不超过 10%的 比例进行奖补,推进企业智能化改造、绿 色安全发展。 这几天正在着手申报今年第二批

和自己人一起喝的纯粮好酒

中小企业技术改造项目的张敏对记者

说:"政府对设备类技改项目的资金支

持,相对企业技改的投资额来说占比不 算太多,但是却能有效缩短企业投资回 收期,缓解企业现金流压力,也让企业更

愿意加大在当地的固定资产投入,享受 更多的政策红利。"据了解,今年我市首 批已有 140 个中小企业技改项目享受到

4100余万元的资金扶持,带动中小企业 设备类固定资产投资 5.47 亿元。

本报记者 胡红玲

陕西国粹凤香酒业有限公司 13335461221

本版责编:安伟东 美编:张晓晔 校对:董建敏